



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
Υπουργός

Αρ.Φακ.: Υ.Ο. 04.02.012.031.035

28 Ιουνίου, 2021

Πρόεδρο της Βουλής των Αντιπροσώπων,

Θέμα: Νομοσχέδιο με τίτλο «Ο Περί Εξυγίανσης Πιστωτικών Ιδρυμάτων και Επενδυτικών Εταιρειών (Τροποποιητικός Αρ. 3) Νόμος του 2021»

Επιθυμώ να αναφερθώ στην επιστολή σας ημερομηνίας 19 Νοεμβρίου 2020, σχετικά με το πιο πάνω θέμα με την οποία μας πληροφορείτε ότι το νομοσχέδιο με τίτλο «Ο Περί Εξυγίανσης Πιστωτικών Ιδρυμάτων και Επενδυτικών Εταιρειών (Τροποποιητικός) Νόμος του 2019 συζητήθηκε και καταψηφίστηκε από τη Βουλή των Αντιπροσώπων στις 12 Νοεμβρίου 2020 και να επισημάνω τα ακόλουθα:

(α) Το Υπουργικό Συμβούλιο κατά τη συνεδρία του που πραγματοποιήθηκε στις 9 Ιουνίου, 2021 ενέκρινε το πιο πάνω νομοσχέδιο και με εξουσιοδότησε να το καταθέσω εκ νέου στη Βουλή των Αντιπροσώπων για ψήφισή του σε νόμο.

(β) Σκοπός του πιο πάνω Νομοσχεδίου ήταν η τροποποίηση του περί Εξυγίανσης Πιστωτικών Ιδρυμάτων και Επενδυτικών Εταιρειών Νόμου, έτσι ώστε να επιτευχθεί ορθότερη εναρμόνιση με την Οδηγία 2014/59/ΕΕ για τη θέσπιση πλαισίου για την ανάκαμψη και την εξυγίανση πιστωτικών ιδρυμάτων και επιχειρήσεων επενδύσεων.

(γ) Η εσφαλμένη εναρμόνιση και τα εναρμονιστικά κενά εντοπίστηκαν και υποδείχθηκαν από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή κατά τον έλεγχο συμβατότητας του περί Εξυγίανσης Νόμου με την υπό αναφορά Οδηγία.

(δ) Σύμφωνα με τη Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας, σε περίπτωση αποτυχίας συμμόρφωσης/διόρθωσης του εναρμονιστικού κενού, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δικαιούται να εκκινήσει διαδικασία επί παραβάσει κατά της Δημοκρατίας για παράβαση του ενωσιακού δικαίου με τη συνεπακόλουθη επιβολή σχετικών οικονομικών κυρώσεων στα πλαίσια της οποίας η Νομική Υπηρεσία δεν θα έχει την παραμικρή νομική υπεράσπιση να προβάλλει υπέρ της Δημοκρατίας, συνεπώς, το ΔΕΕ δύναται απρόσκοπτα να επιβάλει στη Δημοκρατία άπαξ κατ' αποκοπή ποσό ή και περιοδική χρηματική ποινή. Τέτοιες ενδεχόμενες οικονομικές κυρώσεις ενδέχεται να είναι υψηλές,

ενόψει του ήδη μεγάλου χρονικού διαστήματος για το οποίο εκκρεμεί η ελλιπής εναρμόνιση μετά τη λήξη της προθεσμίας της Οδηγίας 2014/59/ΕΕ, στις 31/12/2014.

(ε) Συναφώς διαβιβάζεται ως Συνημμένο, η επιστολή του Γενικού Εισαγγελέα της Δημοκρατίας με αριθμό φακέλου Γ.Ε. 4.2.20.515, ημερομηνίας 25 Ιανουαρίου 2019 (Παράρτημα 2) προς το Γενικό Διευθυντή του Υπουργείου Οικονομικών στην οποία επίσης αναφέρεται ότι «Δεδομένης της νομολογίας του ΔΕΕ που επιβάλλει σε όλες τις κρατικές αρχές το καθήκον αφενός να λαμβάνουν όλα τα γενικά ή ειδικά μέτρα που είναι κατάλληλα για να επιτευχθεί το αποτέλεσμα που προβλέπει μια Οδηγία και αφετέρου να λαμβάνουν τα δέοντα μέτρα προς εξάλειψη των παράνομων συνεπειών της παράβασης του ενωσιακού δικαίου, η άρνηση της Βουλής των Αντιπροσώπων να εκπληρώσει τη νομική υποχρέωσή της, προς ενσωμάτωση στο εθνικό δίκαιο των τροποποιήσεων, δεν επιτρέπεται να γίνει παθητικά ανεκτή από την εκτελεστική εξουσία, αντιθέτως η τελευταία οφείλει να επανυποβάλει το ήδη νομοτεχνικά ελεγμένο τροποποιητικό νομοσχέδιο (ομού με την υπογεγραμμένη αιτιολογική του έκθεση) στη Βουλή των Αντιπροσώπων».

Ενόψει των πιο πάνω, η Εισηγητική Έκθεση, το υπό αναφορά νομοσχέδιο, η ίδια αιτιολογική έκθεση υπογραμμένη από το Γενικό Εισαγγελέα, ο Πίνακας Αντιστοιχίας και συμπληρωμένο το Ερωτηματολόγιο Αντίκτυπου, επισυνάπτονται σε 50 αντίγραφα. Σημειώνεται ότι στο επισυναπτόμενο νομοσχέδιο έχουν ενσωματωθεί οι αλλαγές που συζητήθηκαν και υποδείχθηκαν από την Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού και φαίνονται με ιχνηλατημένες αλλαγές.

3. Το υπό αναφορά Νομοσχέδιο, υπεύθυνος Λειτουργός για το οποίο είναι η κα. Ευαγγελία, Ευριπίδου, Λειτουργός της Διεύθυνσης Χρηματοοικονομικής Σταθερότητας, (αρ. τηλ. 22-601177, ηλ. ταχ. eevripidou@cssda.gov.cy), σας διαβιβάστηκε και ηλεκτρονικά στη διεύθυνση archives2@parliament.cy.



Κωνσταντίνος Πετρίδης
Υπουργός Οικονομικών

Κοιν.: – Γενικό Εισαγγελέα της Δημοκρατίας
(υπόψη Δημήτρη Λυσάνδρου, Ανώτερου Δικηγόρου της Δημοκρατίας)
– Γραμματέα Υπουργικού Συμβουλίου
– Διοικητή Κεντρικής Τράπεζας της Κύπρου